«Здравствуй, город мой родной!»
	Под таким названием в центральной библиотеке с января 2016 года проходит цикл мероприятий, посвящённых 90-летнему юбилею города Сасово. 
В январе младшие школьники были приглашены на новогоднюю праздничную программу «Новый год по-китайски», где они ознакомились с животными, которые стали символами китайского нового года, узнали интересные факты из жизни обезьяны – символа 2016 года. Посмотрели мультфильм про обезьяну, в основе которого – восточная легенда. Далее в ходе беседы выяснили, что китайский язык – один из самых сложных иностранных языков в мире и в нашей стране очень мало специалистов, знающих китайский язык. 
Но наш город может гордиться, что наш земляк, выпускник школы № 1 Иван Дмитриевич Кленин стал выдающимся учёным, филологом-синологом, посвятившим свою жизнь изучению китайского языка, литературы, истории, культуры Китая. Он кандидат филологических наук, профессор кафедры дальневосточных языков Военного университета МО РФ. Иван Дмитриевич – автор серьезных научных трудов по проблемам лексики, фразеологии китайского языка, специальных учебников, учебных и методических пособий по военному переводу с китайского языка. 
Ребята с нескрываемым удивлением разглядывали дарственную надпись на русском и китайском языке И.Д.Кленина на подаренном библиотеке китайско-русском словаре. Над созданием этого уникального словаря Иван Дмитриевич трудился целых 20 лет! Помимо этого, Иван Дмитриевич – ветеран Великой Отечественной войны, участник Парада 1945 года в Москве.
Несмотря на свой почтенный возраст Иван Дмитриевич – в строю и продолжает трудиться на родной кафедре дальневосточных языков Военного университета, передавая свой бесценный педагогический опыт молодым преподавателям и коллегам.
Далее ребята, отгадывая литературную викторину, главной героиней которой была обезьяна, «заработали» буквы, из которых необходимо было составить ключевое слово и отгадать, где находятся сладкие призы (какой же Новый год без подарков?), - это слово «чемодан». Но мало было правильно сложить слово и найти новогодний чемоданчик, его ещё надо суметь открыть. А так как он волшебный, сказочный, то и слово ключевое для него необычное – фамилия нашего земляка, ученого, специалиста в области китайской филологии – КЛЕНИН.
Ребята и учителя, покидая библиотеку, искренне благодарили сотрудников не только за интересные задания, но и за полученную, как оказалось, малоизвестную даже для взрослых  информацию о нашем знатном земляке. В программе приняло участие более 180 человек из школ №1, №2 и д\с №6.
В феврале -марте была разработана и проведена познавательная игра «Здравствуй, город мой родной!», в основу которой лёг краеведческий материал об историческом прошлом Сасова. Ребята в игровой форме  ознакомились с историей нашего населённого пункта, узнали, что исконным занятием сасовцев было верёвочно-прядильное производство, поиграли в игру, кто быстрее смотает верёвку. Потом  поговорили о  символике Сасова, с помощью пазлов собрали флаг и герб города и попробовали «прочитать» их. Для ребят оказался удивительным тот факт, что в символике каждого города, оказывается, кратко зашифрована вся история этого насёленного пункта. Затем школьникам была предложена виртуальная экскурсия по городу, в ходе которой ребята отгадывали достопримечательности родного города. Выполняя эти и другие задания, школьники «зарабатывали» дома и «строили» свой город, команда-победитель определилась по большему количеству домов. В мероприятии прозвучали песни: «С чего начинается родина?», «Песнь о Сасове» на слова В.Хомякова; «Гимн Сасовского лётного училища имени Г.А.Тарана» на слова В.Хомякова, «Прялица». В данной игре приняло участие почти 200 ребят из школ №1, №2, №106 и детских садов №6, №8 и №3.
Следующим этапом в ознакомлении подрастающего поколения с историей нашего города стал устный журнал «Литературное Сасово». Ребята познакомились с такими выдающимися художниками  слова, как поэт, член Союза писателей РФ, почётный гражданин г.Сасово Владимир Хомяков; композитор и поэт Александр Аверкин; писатель-маринист Алексей Новиков-Прибой; писатели-журналисты, выпускники школы № 106 Николай Богданов и Юрий Корольков. В мероприятии использовались видеозаписи песни «На побывку едет молодой моряк» на стихи А.П.Аверкина в исполнении Людмилы Зыкиной, выступление Владимира Хомякова; отрывок из мультфильма «Незнайка-поэт»; прозвучали «Песнь о Сасове» на стихи В.Хомякова, отрывки из произведений Н.В.Богданова «Когда я был вожатым», Ю.М.Королькова «Далёкое, не забытое…», А.С.Новикова-Прибоя «Судьба». Помимо этого, ребятам были предложены игры со словами: «Отгадай словечко», «Волшебники» (переделать из мужских имен женские), ребусы и другие. Заключительная игра «Шифровщик» помогла сделать вывод ребятам: необходимо было найти среди множества букв все пять фамилий наших известных земляков, которым была посвящена встреча.
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