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1 апреля - Международный день птиц. Отмечается после подписания в этот
день в 1906 году Международной конвенции об охране птиц.
7 апреля – Всемирный день охраны здоровья. В этот день в 1948 году был
принят Устав Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).
С 15 апреля - по 5 июня - Общероссийские дни защиты от экологической
опасности.
15 апреля – День экологических знаний. В нашей стране этот праздник
отмечается с 1996 года по инициативе общественных природоохранных организаций.
18-22 апреля – Марш парков. Акция проводится с 1990 года на особо
 охраняемых территориях, в национальных парках и заповедниках. В 
эти дни люди не только выступают в поддержку особо  охраняемых территорий, но и собирают средства для оказания помощи их деятельности. Цель Марша – сохранить в нетронутом виде красивейшие ландшафты, тысячи редких растений и животных, памятники культуры; привлечь внимание властей, средств массовой информации, бизнеса и всего общества к проблемам особо охраняемых природных территорий. Целью этой акции является также оказание реальной практической помощи заповедникам и  национальным паркам, пробуждение в сознании  людей чувства гордости за нашу природу.
19 апреля – Международный день подснежника. Праздник ведёт свою
 историю из Англии, где был учреждён в 1984 году.
19 апреля – Международный день Матери – Земли. Проводится в
соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеии ООН от 22.04.2009 г.
24 апреля – Всемирный день защиты лабораторных животных, учреждённый
Международной Ассоциацией против болезненных экспериментов на животных (Интер НИЧ) в 1979 году и поддержке ООН.
26 апреля – День участников ликвидации последствий радиационных аварий
и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф. Учрежден в 1993 году. Дата отмечается в связи с аварией на Чернобыльской АЭС, которую можно считать самой крупной катастрофой современности. 
28 апреля – День борьбы за права человека от химической опасности (День
химической безопасности) с 1997 г. Дата учреждена в память трагических событий 1974 года в Новочебоксарске (Чувашия), когда при выпуске новой партии оружия произошел пожар. В окружающую среду попало несколько тонн отравляющих веществ. По оценкам специалистов, последствия этой аварии сравнимы с последствиями Чернобыльской катастрофы.
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3 мая – Всемирный день Солнца. Отмечается по инициативе Европейского
 отделения Международного общества солнечной энергии с 1994 года.
4 мая –День зелени (День зеленых насаждений). Национальный праздник в
Японии. До 2007 года его отмечали 29 апреля, а с 2007 года – 4 мая.  Название праздника связано с именем Императора Сёва и его глубокой любовью к живой природе. Праздник ежегодный.
12 мая – День экологического образования. Россия и страны бывшего СССР
отмечают праздник с1992 года. Цель его – актуализация экологических знаний во всех науках и всех сферах человеческой деятельности. Учрежден в 1991 году. В этот день в  городах и поселках проводятся различные экологические акции просветительского и практического характера: проходят выставки, конференции и конкурсы детского творчества на тему сохранения природы, люди участвуют в природоохранных мероприятиях – очистке берегов рек и водоемов, уборке парков, озеленении территорий.
13 мая – Всемирный день перелётных птиц. Проводится во  вторую субботу
 мая.
13 мая – Всероссийский день посадки леса. Это скорее общественная акция,
нежели торжественное мероприятие. Официальной датой акции считается вторая суббота мая каждого года, но фактически дата варьируется с учетом климатических условий регионов. Впервые массовые посадки леса были организованы по инициативе Федерального агентства лесного хозяйства в 2011 году.
15 мая – 15 июня – Единые дни действий в защиту малых рек и водоемов.
Декада проводится по инициативе Российской сети рек (добровольное объединение, возникшее по инициативе волжского движения «Поможем реке», в которое вошли более  100 общественных экологических организаций из 23 регионов России). В этот период по всей территории России, где празднуются Дни малых рек и водоемов, проходят экологические акции.
15 мая – Международный день Климата. Празднуется с 1992 года в связи с
призывом метеорологов защитить климат как ресурс для благосостояния нынешних и будущих поколений. Климат, погода, природные катаклизмы оказывают существенное влияние на продовольственную, жизненную, имущественную безопасность, на водные ресурсы, отдых и устойчивое развитие всех стран. В рамках Международного дня климата проводятся различные тематические мероприятия, посвящённые проблемам сохранения климата.
20 мая – День Волги. Впервые его отметили в 2008 году в Нижнем
Новгороде во время проведения  Х  международного научно-промышленного форума  «Великие реки – 2008». Волга – одна из крупнейших рек России и Европы. И праздник должен был привлечь внимание властей и общественности к проблеме ее сохранения. В настоящее время его отмечают все поволжские регионы России. С 2006 года по инициативе бюро ЮНЕСКО в Москве на территории Российской Федерации реализуется природоохранная программа «Живая Волга».
22 мая – Международный день биологического Разнообразия. Праздник был
провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН в 1995 году на основе рекомендации Конференции сторонников Конвенции о биологическом разнообразии. Ранее Международный день биологического разнообразия рекомендовалось отмечать 29 декабря – в день вступления в силу Конвенции о биологическом разнообразии, однако ввиду большого количества праздников, отмечаемых в декабре, было принято решение об изменении даты. Главная задача Международного дня биологического разнообразия  – обратить внимание общественности на проблему безвозвратного исчезновения на Земле многих представителей флоры и фауны. Отмечается с 2001 года ежегодно.
23 мая – Всемирный день черепахи. Этот необычный праздник отмечается с
2000 года по инициативе Американского общества спасения черепах. Тогда многие люди выразили обеспокоенность значительным уменьшением количества черепах на земле, а также полным вымиранием некоторых редких видов.
24 мая – Европейский день парков. Учрежден Федерацией ЕВРОПАРК – 
европейской организацией, которая объединяет охраняемые природные территории тридцати шести  европейских стран. Именно 24 мая 1909 года в Швеции были созданы первые девять Национальных парков, отсюда выбор даты. Впервые этот день отметили в 1999 году, теперь он  празднуется ежегодно. В настоящее время Европейский день парков символизирует международную солидарность в деле охраны природных территорий.
25 мая – День нерпенка. Это детско-молодежный экологический проект. Его
цель – защитить нерпу и ее двухнедельных детенышей, охота на которых в последние годы резко возросла из-за спроса на изделия из меха этих животных. Изначально он носил региональный характер, но вскоре стал весьма популярен и был включен в календарь экологических дат во многих регионах России. Отмечается с 2003 года.
26 мая – День снежного барса на Алтае. Зародился  новый экологический
праздник на Алтае в 2010 году. Защитники природы попытались таким образом привлечь внимание жителей Алтая и других уголков планеты к проблемам сокращения популяции снежного барса (ирбиса, снежного леопарда, как его еще называют). Позднее к акции  присоединились другие регионы Алтая, и за два года праздник вышел на международный уровень.
31 мая – Всемирный день без табака (Всемирный день против курения). С
1988 года ежегодно Всемирная организация здравоохранения и партнеры повсеместно отмечают этот День, привлекая внимание к опасностям для здоровья, связанным с употреблением табака, и призывая проводить государства эффективную политику по уменьшению масштабов потребления табака.
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Июнь


4 июня – Международный день очистки водоемов. Впервые он прошел во
многих странах мира в 1995 году по инициативе американской профессиональной Ассоциации инструкторов по дайвингу. На территории СНГ отмечается с 2003 года, летом, поскольку проводить очистку водоемов и берегов осенью, как это делается в других странах, не позволяет климат. Отмечается в первое воскресение июня.
5 июня – День эколога. Профессиональный праздник для сотрудников
Министерства природных ресурсов, Природоохранной прокуратуры, департаментов природопользования, а также других экологических организаций.  Событие отмечается ежегодно практически во всех европейских странах. Проводится в соответствии с указом президента РФ № 933 от 21 июля 2007 года.
5 июня – Всемирный день Окружающей среды. Этот праздник был
установлен 15 декабря 1972 года по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН. Именно в этот день впервые прошла специальная конференция ООН по вопросам окружающей среды. Праздник был учрежден, чтобы «обратит  внимание общественности на необходимость сохранять и улучшать окружающую среду».
8 июня – Всемирный день Океанов. Этот день был провозглашен в 1992 году
на Конференции по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро. В 2008 году Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций постановила с 2009 года отмечать праздник официально. Каждый год мероприятия, организуемые в рамках Дня, посвящены определенной теме. Провозглашением этого праздника ООН подчеркнула жизненную  важность океанов для планеты, а также необходимость заботы об их состоянии.
15 июня – День создания юннатского движения в России. В этот день в 1918
году сотрудники  Станции юных любителей природы в Сокольниках (Москва) провели первую организованную  экскурсию. Этот день стал официальной датой создания первого внешкольного учреждения – Станции юных любителей природы. Так  зародилось юннатское движение страны. С 2002 года координирует и объединяет работу более 250 станций юных натуралистов и детских эколого-биологических центров регионального и муниципального уровней Федеральный детский эколого-биологический центр.
15 июня – Всемирный день Ветра. Инициаторами создания праздника стали
Европейская ассоциация ветроэнергетики и Всемирный совет по энергии ветра.
17 июня – Всемирный день по борьбе с опустыниванием и засухой.
Провозглашен  Генеральной  Ассамблеей ООН в 1995 году. Отмечается в день подписания в 1994 году в Париже Международной конвенции по борьбе с опустыниванием. Этот день должен быть посвящен повышению информированности о необходимости международного сотрудничества в борьбе с опустыниванием и последствиями засух, а также о ходе реализации Конвенции по борьбе с опустыниванием.
20 июня – Всемирный день защиты слонов, живущих в зоопарках.
Инициаторами данного празднования выступили организации по защите животных. Зоологи установили, что в естественных условиях слоны живут намного дольше, чем их сородичи в зоопарках. Праздник был создан для сохранения и увеличения численности слонов во всем мире. В России дату стали отмечать с 2009 года.
21 июня – Международный день цветка. Неизвестно кто и когда основал
этот красивый праздник. В каждой стране он имеет свой символ. В России праздник проходит под эмблемой ромашки. В этот день проводятся фестивали и парады цветов, конкурсы флористов.
26 июня – Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом. Он
был учрежден в 1987 году как выражение решимости Генеральной Ассамблеи ООН усилить свою деятельность и создать мировое общество, свободное о злоупотребления наркотиками. В этот день во многих городах нашей страны проводятся различные профилактические акции против распространения и употребления и наркотиков среди молодежи.
29 июня – Всемирный день Дуная. Отмечается с 2004 года по инициативе
 Международной комиссии ООН по охране бассейна реки Дунай.
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(Продолжение следует)
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